

Došen napustio zatvorsku bolnicu

Riječki odvjetnik je otpremljen u Zagreb, jer je procijenjeno da mu je potrebno bolničko liječenje

RJEKA – Riječki odvjetnik Velimir Došen je nakon odluke o puštanju iz pritvora napustio Bolnicu za osobe lišene slobode u Zagrebu, potvrdio je u utrak njegov branitelj odvjetnik Goran Gatar. Velimir Došen je osumnjičen za kaznjivo djelo sprječavanja dokazivanja, a u pritvoru je bio tri dana koja je proveo u Bolnici za osobe lišene slobode, a bio je i u bolnici Rebzo zbog navodno neopodnoga hitnog kirurškog zahvata koji nije bilo moguće izvesti u zatvorskoj bolnici. Došen je u Zagreb otpremljen nakon prijama u riječki zatvor 21. rujna kad je zatvorski liječnik procijenio da se Došen ne može zadržati u zatvoru, nego da mu je potrebno bolničko liječenje.

Velimir Došen je uhićen 8. rujna sa skupinom osumnjičenih za iznude i sprječavanje dokazivanja. Prvotno mu nije određen pritvor, a nakon žalbe Općinskog državnog odvjetništva u Rijeci Izvanraspravno vijeće Županijskog suda u Rijeci ipak je



Velimir Došen

donijelo odluku o Došenovu pritvoru zbog mogućnosti utjecaja na svjedoke. Došen je, nakon prvog puštanja da se brani sa slobode, otišao u Zagreb na bolničko liječenje. Kad mu je određen pritvor, policija ga nije mogla pronaći, a on se zatim javio iz Švicarske, gdje je, kako je tvrdio, otišao na liječenje.

Za njim je raspisana međunarodna tjeralica, pa se 21. rujna sam prijavio policiji na graničnom prijelazu Rupić pri povratku u Hrvatsku. Davanjem iskazivanja svih svjedoka u njegovu slučaju, razloga za pritvor više nema, pa je pušten iz pritvora. [Hina]

UKRATKO



TOMISLAV GUMBAR

Ivan Čehok, Nada Pitner-Ciglar i Ivo Trubić
Nove učionice u Varaždinu

VARAŽDIN – Za potrebe jednosmjenske nastave, dograditi će se varaždinska VI. osnovna škola, a ugovor su u utrak potpisali gradonačelnik dr. Ivan Čehok, ravnateljica škole Nada Pitner-Ciglar i Ivo Trubić, direktor hidroinga koji će obaviti radove. Dogradnju škole će financirati Grad Varaždin sa 5,532 milijuna kuna, a radovi će biti završeni za najviše osam mjeseci. To će biti druga škola na području Grada Varaždina koja će uvesti jednosmjensku nastavu. Uz školu će se dograditi 1200 četvornih metara za 12 novih učionica i četiri kabineta. [K. G.]

»Zadovoljstvo klijenta« u Vinkovcima

VINKOVCI – U organizaciji Regionalnog ureda Hrvatske udruge poslodavaca Osijek, u utrak je u Vinkovcima održan seminar »Zadovoljstvo klijenta« u sklopu Programa usavršavanja menadžera Puma. »U suvremenom poslovanju nesmiljena konkurencija otvara prostor sve većim zahtjevima klijenata i za balansiraju između njegovih potreba i naših mogućnosti potrebni su trud, znanje i vještina«, rekla je mr. Marija Novak Oštrok. Naglasila je da se dobar odnos s klijentom ostvaruje vještinom komunikacije, kreiranjem dojma, pravilnom procjenom... [G. Č.]

Nordijski dar djeci u Nazorovoj

ZAGREB – Nordijska gospodarska komora u Hrvatskoj priopćila je u utrak da je na Nordijskom pikniku 9. rujna na Bundeku prikupila 12.000 kuna za Dječji dom u Nazorovoj. Na pikniku se pojavilo gotovo 600 ljudi iz nordijskog, međunarodnog i hrvatskog poslovnog svijeta, a među njima zagrebački gradonačelnik Milan Bandić, norveška veleposlanica Elisabeth Walaas, finski veleposlanik Ippo Manninen, danski veleposlanik Berno Kjeldsen te direktori nordijskih tvrtki u Hrvatskoj. [Hina]

NAPREDAK Nacionalna strategija razvitka elektroničkog poslovanja u Hrvatskoj

NAŠE TELEKOMUNIKACIJE NAJBOLJE U EUROPI

Programom i2010-Europsko informacijsko društvo za rast i zaposlenost, koji je donijela Europska komisija, predviđeno je da će 2010. biti godina uspostave jedinstvenog europskog informacijskog društva. Temeljne odrednice za ostvarenje tog društva su otvoreno jedinstveno tržište informacijskog društva i medijske industrije...

MISLAV NEKIĆ

Prema istraživanjima tvrtke IDC, vrijednost e-poslovanja u Hrvatskoj je 2005. godine dosegla vrijednost oko 437 milijuna dolara. Tvrtka procjenjuje da će se ta vrijednost idućih godina povećavati. Tome će sigurno pridonijeti nacionalna strategija razvitka elektroničkog poslovanja, čija izrada se očekuje do kraja listopada.

Prednosti e-poslovanja

»Cilj strategije je ustanoviti prednosti i nedostatke te najispravnije pravce ak-

Prema istraživanjima tvrtke IDC, vrijednost e-poslovanja u Hrvatskoj je 2005. godine dosegla vrijednost oko 437 milijuna dolara, a ta će se vrijednost idućih godina povećavati

ktivnosti snažnijeg razvitka elektroničkog poslovanja«, rekao je Vjesniku Domagoj Juričić, zamjenik državnog tajnika Središnjeg državnog ureda za e-Hrvatsku. Osim zakona i normi, najvažnije aktivnosti bit će informiranje i obrazovanje poslovnih subjekata i menadžera o planiranju i upravljanju prijelaza na e-poslovanje kao imperativa konkurentnosti



ROBERT RAUČIĆ

Elektroničko poslovanje jedan je od krupnih gospodarskih izazova budućnosti

naših tvrtki u svjetskim razmjerima«, dodaje Juričić. »Želi li pratiti europske trendove, Hrvatska mora poželeti uvođenje informacijskih tehnologija u gospodarstvo i upravu«, kaže Juričić. Programom i2010-Europsko informacijsko društvo za rast i zaposlenost, koji je donijela Europska komisija, predviđeno je da će 2010. biti godina uspos-

tave jedinstvenog europskog informacijskog društva. Temeljne odrednice za ostvarenje tog društva su: otvoreno jedinstveno tržište informacijskog društva i medijske industrije, razvojnima istraživanja, odnosno inovacije u informacijskoj i komunikacijskoj tehnologiji. »Prenesene u naše okruženje, te odrednice postava-

vaju brojne zadatke svim sudionicima u sustavu informatizacije«, napominje Juričić. Potrebni su mnogi uvjeti kao što je donošenje raznih zakona koji reguliraju elektronički potpis, razmjenu elektroničkih dokumenata i slično. Osim zakona, neophodna je reforma poslovnih i upravnih procesa radi uvođenja IT tehnologija. Poslovni sektor u pra-

vilu je podinvestriran u odnosu na uvođenje IT tehnologija, pa uz iznimke banкарства i djelomično turizma, ostali dijelovi gospodarstva zaostaju. Kao prepreke brzom provođenju elektroničkog poslovanja, Juričić navodi preferiranje osobne komunikacije, nedovoljnu prihvaćenost među kupcima, poslovnim partnerima, nedovoljnu educiranost i

informiranost o nacionalnim pravnim i tehničkim normama uređivanja sustava za elektroničko poslovanje. Širokopojasna mreža »Hrvatska posjeduje tehnološki jednu u najkvalitetnijih telekomunikacijskih mreža u Europi, no potrebno je povećavati broj korisnika širokopojasne mreže«,

smatra Marijan Frković, direktor Centra za informatiku i statistiku pri Hrvatskoj gospodarskoj komori. Potkrepljuje to podacima o tome da je broj korisnika interneta u stalnom porastu. Sad ga koristi oko 33 posto stanovništva. »Od ukupnog broja korisnika, samo je trećina u gospodarstvu, što je nezadovoljavajuće«, smatra Frković.

EUROPSKI UVJETI

Pravna regulativa

U Hrvatskoj postoji temeljna pravna regulativa za razvitak elektroničkog poslovanja i informacijskog društva, a najveći zadatak u idućem razdoblju je rad na širem prihvaćanju prednosti IT tehnologije u gospodarstvu i društvu. Zakon o elektroničkom potpisu iz 2002., Zakon o elektroničkom potpisu iz 2003. godine te Zakon o elektroničkoj ispravi iz 2005. godine osnovni su propisi koji reguliraju elektroničko

poslovanje i usklađeni su s europskom regulativom. Hrvatska time ima normativne uvjete za elektroničko poslovanje usklađeno s EU. »U zemljama EU utvrđuju se potrebe i pravici unapređivanja pravnog okruženja, koje će pomoći snažnijem razvitku elektroničkog poslovanja«, rekao je Vjesniku Domagoj Juričić, zamjenik državnog tajnika Središnjeg državnog ureda za e-Hrvatsku.

ECDL PROGRAM

Kritična masa

Informatička pismenost u gospodarstvu još je nedovoljna, osobito u malim tvrtkama. Pod informatičkom se pismenošću podrazumijeva posjedovanje informatičkih vještina u korištenju osobnog računala kao što su pisanje teksta, izrada tablica, korištenje elektroničke pošte i weba, korištenje informacijskih usluga za gospodarstvo i drugo. Velike tvrtke kao što su Ina, Fina, Hrvatske želje-

znice i Hrvatske vode potaknule su obrazovanje i provjeru tih vještina na osobnom računalu, prema ECDL sustavu, koji se koristi u 155 zemalja, kažu u HGK. Iako je dosad u ECDL program u Hrvatskoj uključeno 15.000 ljudi, što je premalo, važno je da je uspostavljena kritična masa za uključivanje u obrazovanje većeg broja djelatnika u gospodarstvu, zaključuje Frković.

U Splitu otkriveno spomen-obilježje poginulim policajcima

Časna žrtva svom narodu i domovini

Vojni ordinarij Juraj Jezerinac usprotivio se negiranju istine o Domovinskom ratu

DOBRILA STELLA

SPLIT – U povodu Dana policije i blagdana sv. Mihovila, zaštitnika hrvatskih redarstvenih snaga, u utrak je u sjedištu Policijske uprave splitsko-dalmatinske otkriveno spomen-obilježje 17 policajaca, poginulih u Domovinskom ratu.

Spomen-obilježje, rad akademskog slikara Josipa Botterija Dinija, blagoslovio je vojni ordinarij biskup Juraj Jezerinac, koji je istaknuo da su hrvatski redarstvenici izabrali sv. Mihovila za svog zaštitnika čime su dali do znati da žrtva, prisena za svoj narod, domovinu i Boga, nema cijene. Biskup Jezerinac, koji je predvodio i misno slavlje u crkvi sv. Obitelji, upozorio je na obvezu čuvanja spomena na poginule hrvatske redarstvenike, naglasivši da nema veće žrtve od davanja vlastita života za druge i pravednijim poredak, ustrojen po Božjim pravilima.

Usprotivio se negiranju istine o Domovinskom ratu te micanju Boga iz naših živo-



TOMISLAV BEKAČIĆ

Otkrivanje spomen-obilježja 17 policajaca poginulih u Domovinskom ratu

ta, poručivši da se sloboda, plaćena krvlju i žrtvom poginulih branitelja, ne smije zaboraviti, jer nas na to obvezuju oni koji nisu dvojili kad je trebalo položiti život na oltar domovine.

Ivica Franić, izaslanik ministra unutarnjih poslova Ivana Kirina, rekao je da hrvatski policajci trebaju nasljedovati baštinu, koju su im ostavili poginuli kolege, istaknuvši da sjećanje na njihovu žrtvu, hrabrost, čovje-

koljublje i domoljublje treba biti trajno nadahnuće za zadatak koje se postavljaju pred hrvatsku policiju. Čelnik Policijske uprave splitsko-dalmatinske Ivan Merćep naglasio je da su izradu spomen-obilježja finansirali djelatnici splitske policije u znak pijeteta prema poginulim kolegama, čija ih žrtva obvezuje na ustrajni rad i veću budnost kako bi stanje sigurnosti bilo na najvišoj razini.

»Baranjka« najveća tvornica suhomesnatih proizvoda u Hrvatskoj

Baranjska tradicija na svjetskom stolu

Izgrađeni su novi objekti skladištenja sirovina te nova solionica kapaciteta 80 tona

MAJA SAJLER

BELI MANASTIR – Baranja se od utorka može pohvaliti najvećim pogonom za proizvodnju suhomesnatih proizvoda u Hrvatskoj, kapaciteta čak 1300 tona godišnje. Riječ je o tvornici »Baranjka« u Belome Manastiru, u sklopu Belja d.d., odnosno Agrokora, u čije je proširenje proizvodnje uloženo 12 milijuna kuna. Beljska tvornica u novom ruhu otvorena je u utrak u nazočnosti osječko-baranjskog župana Kresimira Bubala, belomanastirskoga gradonačelnika Davorina Bulbulovića te predstavnik Belja i Agrokora.

»Investicija u »Baranjku« obuhvatila je gradnju novih objekata prijema i skladištenja sirovina te novu solioniku kapaciteta 80 tona, čime su uspostavljeni uvjeti za povećanje ukupnih kapaciteta proizvodnje na 1300 tona godišnje«, istaknuo je direktor Belja Ivan Škorić, dodavši da »Baranjka« sad raspolaze sa 12 najsuavremenijih pušnica u kojima je moguće računalo kontrolirati sve zadane parametre. Radi praćenja sazrijevanja proizvoda, što je iznimno važno za kulen i slaninu, svih osam komora za



EMILKA ELVEBI

»Baranjka« posvećuje pozornost kvaliteti proizvoda

zrenje opremljeno je novom automatikom. Postužući ekološke standarde, uveden je novi sustav hlađenja te integrirani sustav higijenske zaštite. »Ova investicija omogućila je da Belje svojim potrošačima ponudi još bolje i kvalitetnije kontrolirane industrijske proizvode, koji su po okusu, mirisu i izgledu najbliži domaćim tradicionalnim proizvodima«, kazao je Škorić, podsjetivši da »Baranjka«, sa 71 radnikom, proizvodi domaću di-

mljenu slaninu, dimljenu kobasicu, baranjski kulen, ravni kulen, kulenovu seku i kraški vrat. Sljedeći korak je dobivanje dozvola za izvoz, osobito baranjskog kulena, koji se u Belju proizvodi već desetljećima po receptu starih majstora. »Vještina i znanje u spravljanju prenosi se naraštajima, pa je i glavni tehnolog u proizvodnji kulena danas stekao znanje od svog djeda i oca, koji su počeli proizvodnju kulena u Belju«, otkriva Škorić.

Predizborna mobilizacija u HSP-u

Đapić želi da se vide razlike između njega i Glavaša

Pravaši tvrde da nisu napravili nijedan pogrešan potez i da su uvjerljivo treća stranka u Hrvatskoj

IVKA BAČIĆ

ZAGREB – Iako je najavio da će pravaši izbornu kampanju početi u provincu, Anto Đapić već neko vrijeme »istih« vuče poteze koji su izbornu obje. Šef HSP-a, koji ne ostavlja dojam neke velike zabrinutosti zbog sve izazitijeg pada rejtinga stranke, ipak zna da to što su u nekoliko mjeseci preplovali broj birača koji bi im dali glas - ne smije olako shvatiti. U vodstvu pravaša ne vjeruju previše anketama po kojima, s malo više od šest posto potpore, gledaju u leđa seljacima i narodnjacima. Tvrde da nisu napravili nijedan pogrešan potez i da su, po njihovim anketama, uvjerljivo treća stranka u Hrvatskoj s



Anto Đapić

potporom od 10 do 12 posto.

Đapiću je jasno da je to slaba utjeha i da se svojski mora potruditi želi li na idućim parlamentarnim izborima ostvariti ono o čemu sanja već godinama, a to je



Branimir Glavaš

sudjelovanje HSP-a u izvršnoj vlasti. Za to mu treba ne samo odličan rezultat, mjerljivo u najmanje 15 do 20 saborskih zastupnika nego i nametnuti HSP kao prihvatljivog partnera HDZ-u s kojim jedino može poslijez-

borno koalirati. A, za to je HSP-u neophodno određeno distanciranje od Branimira Glavaša s čijim je HDSSB-om na vlasti u Osijeku i Osječko-baranjskoj županiji. »Odmak od njegove političke opcije ne znači i distanciranje od Glavaša, koji trenutno na sudu vodi možda najtežu životnu bitku. U tome ga svi podupiremo, ali ne možemo umjesto njega voditi tu bitku«, kaže Vjesniku jedan visokopozicionirani HSP-ovac. Napominje da Glavaševa regionalna koncepcija, koja Slavoniju »odvaja« od Hrvatske i koja je domišljena prije svega zato da bi se »s Glavaševa terena« oponirala središnjoj državnoj vlasti, nije i njihova.

Informacijski portal

ZAGREB – Veleposlanstvo Kraljevine Danske objavom za medije predstavilo je poslovni projekt, besplatni web portal i publikaciju »Business Spotlight«. Iako projekt postoji još od 2004. godine i ima nekoliko tisuća korisnika, prateći trendove i zahtjeve tržišta, Business Spotlight portal i publikaciju u novom su ruhu na adresi www.bsportal.hr. Portalom i s njim povezanom publikacijom želi se predstaviti novosti, događaje i tvrtke iz hrvatskog gospodarstva. Business Spotlight svojim korisnicima, poslovnim ljudima iz nordijskih zemalja, Hrvatske i regije predstavlja niz gospodarskih sektora od graditeljstva i infrastrukture do poljoprivrede, stočarstva, prehane i prerade hrane do okoliša. [Hina]

Gredelju posao od 50 milijuna kuna

Na sajmu su obavljani završni pregovori o modernizaciji 25 željezničkih putničkih vagona

ZAGREB – Na Innotrans 2006., najvećem međunarodnom sajmu transportne tehnologije, održanom od 19. do 22. rujna u Berlinu, tvrtka TŽV Gredelj je s jednom od regionalnih željeznica s juga Italije ugovorila posao vrijedan oko 50 milijuna kuna. Na sajmu su obavljani završni pregovori o modernizaciji 25 putničkih vagona. Realizacija tog projekta jamčiti će zaposlenost proizvodnih kapaciteta u pogonu vagona i vlakova iduće dvije godine. Projekt je, drže u Gredelju, još jedan važan korak u tržišnom profiliranju tvrtke na europskom

tržištu. Gredelj je kao izlagač i ove godine sudjelovao na sajmu, koji se održava svake dvije godine i okuplja najvažnije tvrtke iz željezničke branše i pratećih djelatnosti. Gredelj je predstavio najvažnije proizvode i usluge, a osobito je veliko zanimanje bilo za Gredeljev niskopodni tramvaj TMK 2200.

Gredeljev izložbeni štand posjetili su Branimir Jerneić, pomoćnik ministra mora, turizma, prometa i razvitka, gradonačelnik Zagreba Milan Bandić sa suradnicima uprave Hrvatskih željeznica, Željeznica Federacije BiH, Crne Gore i ostalih željeznica u regiji. Predstavnik resornog ministarstva i Grada izrazili su zadovoljstvo aktivnim sudjelovanjem Gredelja i ostalih hrvatskih poduzeća na sajmu Innotrans 2006. [B. Terglav]

